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ПРОТОКОЛ №1 

от заседание на Областна комисия „Военни паметници“ 

гр. Силистра, 10.03.2025 г. 

 

 

  На 10.03.2025 г. от 14.00 ч. в заседателната зала на Областна 

администрация Силистра се проведе заседание на Областната комисия „Военни 

паметници“ на област Силистра.  

На заседанието присъстваха:  

1. г-н Илиян Великов – Областен управител на област Силистра и председател на 

Областната комисия „Военни паметници;  

2. г-н Ивелин Ников – служител по сигурността на информацията в Областна 

администрация Силистра и секретар на Областната комисия „Военни паметници“;  

3. г-н Радослав Симеонов – главен експерт в дирекция „Социална политика и 

политика по военно-патриотично възпитание“ към Министерството на отбраната и член 

на Областната комисия ,,Военни паметници“ – чрез интернет платформа за комуникация; 

4. г-жа Лиляна Боранова – главен специалист в Община Силистра и член на 

Областната комисия „Военни паметници“;  

5. подп. Ивайло Александров – началник на Военно окръжие II степен гр. 

Силистра и член на Областната комисия „Военни паметници“; 

6. г-н Стоян Пейчев – председател на Областния съвет на ,,Съюза на офицерите и 

сержантите от запаса и резерва“ и член на Областната комисия ,,Военни паметници“;  

7. г-жа Красимира Колева-Славова – директор на дирекция „СА“ в Община 

Алфатар и член на Областната комисия „Военни паметници“;  



8. г-н Гюнер Хайредин – директор на Исторически музей – Дулово и член на 

Областната комисия „Военни паметници“. 

Г-н Илиян Великов приветства присъстващите и извърши проверка на кворума, 

като поясни, че заседанието се счита за редовно, ако на него присъстват повече от 

половината членове (Раздел ІІІ, чл. 7 от Правилата за работа на Областната комисия 

„Военни паметници“ на област Силистра).  

Г-н областният управител информира присъстващите за наличието на кворум за 

провеждане на заседанието и то бе открито, след което обяви предварителния  

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Разглеждане на предложения за ремонт на военни паметници в обл. 

Силистра през 2025 г. 

2. Други – задаване на въпроси и обсъждане на проблеми (ако има такива). 

 

Председателят на комисията, г-н Великов, даде думата на членовете на комисията 

да направят предложения по дневния ред на заседанието.  

Г-н Стоян Пейчев предложи в дневния ред на заседанието на комисията да бъде 

включена като втора точка предложение за поставяне на надпис на български език на 

открития гроб на капитан Стефан Данчев, който е установен поименно на територията 

на „Мемориал военно гробище на загиналите през Първата световна война“ в гр. 

Силистра, след направено проучване на база получен от частен и институционален 

характер снимков материал от преди повече от 80 години. 

Предложението беше гласувано и прието от комисията. 

Дневния ред беше подложен на гласуване. Комисията единодушно прие обявения 

дневен ред на заседанието, с включване на новата точка. 

 По първа точка г-н Ивелин Ников, секретар на комисията, представи постъпилите 

предложения за ремонт на военни паметници в обл. Силистра през 2025 г. по общини, 

както следва: 

1. Община Силистра – 4 бр. паметници; 

2. Община Тутракан – 2 бр. паметници; 

3. Община Алфатар – 1 бр. паметник. 

 



Г-н Великов даде думата на членовете на комисията за предложения и препоръки 

по представените предложения. 

При разискването отношение взе г-н Радослав Симеонов – главен експерт в 

дирекция „Социална политика и политика по военно-патриотично възпитание“ към 

Министерството на отбраната и уточни, че в предложенията следва да има актуални 

снимки на паметниците, подлежащи на ремонт и възстановяване, с цел да се види 

истинското им състояние. 

Г-н Симеонов посочи също, че няма да се финансират дейности свързани с 

облагородяване на прилежащи пространства около паметниците, като тревни площи, 

тротоари, монтиране на пейки и др. 

Г-жа Лиляна Боранова от община Силистра уточни, че в най-кратък срок ще бъдат 

предоставени актуални снимки по предложенията от Община Силистра. 

Г-жа Красимира Колева-Славова от Община Алфатар попита възможно ли е при 

ремонта на паметника в гр. Алфатар да бъдат добавени имена на други жители на града, 

загинали във войните. 

Г-н Симеонов уточни, че в този случай трябва да се иска списък от Държавния 

военноисторически архив – Велико Търново на загиналите от гр. Алфатар, за да може да 

бъде представен и съгласуван с МО. 

Председателя на комисията предложи да се гласуват предложенията за ремонти 

на военните паметници в област Силистра. 

След проведеното гласуване единодушно беше прието следното: 

Решение № 1 

Областна комисия „Военни паметници“ на област Силистра приема 

предложенията на общините за ремонти на военните паметници в област Силистра за 

2025 г. и възлага на секретаря на комисията, след окомплектоване на постъпилите 

документи, същите да бъдат изпратени в Министерството на отбраната за представяне 

на Междуведомствената комисия на МО и МФ. 

По втора точка от утвърдения дневния ред г-н Великов предложи да се пристъпи 

към даване на становище за поставяне на надпис на български език на открития гроб на 

капитан Стефан Данчев, който е установен поименно на територията на „Мемориал 

военно гробище на загиналите през Първата световна война“ в гр. Силистра 



Г-н Стоян Пейчев представи на комисията снимковия материал за точното 

местонахождение на гроба на капитан Стефан Данчев в „Мемориал военно гробище на 

загиналите през Първата световна война“ в гр. Силистра, както и писмо от ДВИА – 

Велико Търново относно проучване за капитан Данчев. 

Председателя на комисията предложи да се гласува предложението за изпращане 

за съгласуване от министъра на отбраната  

След проведеното гласуване единодушно беше прието следното: 

Решение № 2 

Областна комисия „Военни паметници“ на област Силистра реши да се изпрати 

предложението за поставяне на надпис на български език на открития гроб на капитан 

Стефан Данчев в „Мемориал военно гробище на загиналите през Първата световна 

война“ в гр. Силистра за съгласуване от Министъра на отбраната. 

По трета точка от дневния ред г-н Илиян Великов предложи да се пристъпи към 

разглеждане на други въпроси свързани с военните паметници в област Силистра.  

Други въпроси и предложения не постъпиха и поради изчерпване на дневния ред 

г-н Илиян Великов, областен управител и председател на Областна комисия „Военни 

паметници“, закри заседанието. 

 

 

 

Изготвил:  

Ивелин Ников 

Секретар на Областна комисия „Военни паметници“ 

 

 


